



校党委常委会传达学习中央经济工作会议精神

本报讯 中央经济工作会议是党的二十大后党中央召开的一次重要会议。习近平总书记在会上发表重要讲话，全面总结今年经济工作，深入分析当前国内外经济形势，系统部署2023年经济工作。2022年12月19日，复旦大学召开党委常委会，传达学习中央经济工作会议精神，落实市委工作要求，研究部署贯彻落实工作。

校党委书记焦扬主持会议并讲话，校党委常务副书记裘新传达上海市领导干部会议精神。

焦扬指出，学习领会中央经济工作会议精神，一要准确把握党中央对国内外经济形势的科

学判断，看到2022年经济工作、过去5年成绩和新时代10年伟大变革，站在新的更高历史起点上，正视困难、坚定信心。二要把握好做好经济工作“六个坚持”的重要原则，坚持实事求是、守正创新的品格。三要准确把握明年经济工作总基调和五大类政策“组合拳”，把准稳字当头、稳中求进的总基调，特别关注科技政策和社会政策，切实扛起服务人才强国、中国自主知识体系建设和高水平科技自立自强的责任，扛起高校毕业生就业的政治责任，把高校毕业生就业工作摆在更加突出的位置。四要统筹把握经济发展“六个更好统

筹”的基本方法，深刻领悟蕴含其中的世界观方法论，指导实践、推动工作。五要准确把握提振信心、温暖人心的关键要求，纲举目张做好工作，一以贯之地贯彻人民至上的理念。

结合学校具体工作，焦扬强调了四点要求。一要收好官，谋开局，坚持把高质量发展作为首要任务。要抓紧完成年度各项工作，并对标中央和市委部署谋划明年工作，努力把国家的事作为学校的事、把学校的事做成国家的事，紧扣高质量发展抓好创造性贯彻落实。二要防风险、保稳定，统筹好高水平安全与高质量发展。进一步强化底线思维、

极限思维，坚持师生至上、生命至上、稳定为先，把防恐慌、防重症、保运行、保稳定，加强自我防护、加强物资储备等各项工作落到实处。要进一步做好学生离校返乡的引导和保障工作，稳住学期末的教学科研工作，按照上级要求打好研究生招生考试大仗硬仗，把师生切身利益维护好、把疫情防控和事业发展统筹好。要充分考虑到校园安全稳定的冲击，以加倍付出和加倍精细，坚决守住师生员工生命健康安全底线、守住防范遏制重大事故等底线、守住政治和意识形态安全底线。三要抓民生、暖人心，

切实推动解决师生急难愁盼问题。全校动员、全力以赴，发挥三线联动机制，发挥“旦问无妨”等平台通道的桥梁作用，做好本学期应对疫情高峰和校园民生保障。要及早谋划2023届毕业生就业工作，把毕业生高质量就业作为办好人民满意大学的重要抓手，全校合力推进。四要行必果、求实效，以“钉钉子”精神抓紧抓细抓实会议精神的落实。把“时时放心不下”这句话时时放在心上、化为扎扎实实行动，坚定不移做好自己的事情，为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步而拼搏奋斗。

文 / 赵天润

文 / 赵天润

每一位复旦人都是奋斗者、追梦人

复旦大学2023年新年贺词

(上接第1版)他们中，有当过兵又拿国奖还登上《人民日报》的热血男儿、有在顶刊上发表论文的超级学霸、有捐献造血干细胞的爱心志愿者；他们中，有射击世锦赛冠军、国际公共演讲大赛全球总冠军、全国大学生信息安全竞赛创新能力实践赛总决赛三连冠，也有SIGCOMM学生研究竞赛本科生组金牌、全国MSW研究生案例大赛特等奖、iGEM三项最佳单项奖的获得者。从浦江之畔到彩云之南，从革命老区到企业车间，1.35万人次在广袤祖国大地上上好社会实践“大思政课”，2022届毕业生签约选调生人数、到重点行业和中西部基层就业比例均再创新高。看到青年学子们成长成才，就是复旦最美好的事情。

让我们无比悲伤和遗憾的是，杨福家、王威琪等名师大家在这一年相继离世，但他们的精神永远闪耀在复旦百年星空，指引前行路。又有一批

新时代复旦教师接过前人旗帜，追求真理、潜心育人，荣获全国五一劳动奖章、黄大年式教师团队、中国青年科技奖特别奖、科学探索奖等，生动诠释了“经师”“人师”相统一的“大先生”品格，这是复旦之幸，也是复旦学子之幸。

过去一年，面对史无前例的疫情大考，复旦园里涌现出太多感人故事、动人画面。上半年学校连续闭环管理整整106天，下半年因时因势优化疫情防控举措，全体师生员工守望相助、众志成城，与家国同担当、与城市共风雨，让“团结、服务、牺牲”的复旦精神再次绽放出夺目的时代光彩。我们忘不了在“气泡”“网格”阵地党员先上、干部下沉，“大白”“小蓝”风雨无阻的奉献付出；忘不了在逆境中师生一德、以小我自律服从抗疫大局，保证网络教学、党建思政、管理服务不掉线的坚定执着；忘不了面对全国硕士生招生考试初试

等重大活动的组织困难，上千名同志和诸多部门单位迎难而上、不舍昼夜的担当协作；忘不了附属医院医护人员白衣执甲、英勇出征的仁心大爱；忘不了全球校友和社会各界八方支援的深情厚谊。这一年刻骨铭心的经历告诉我们：只要团结一心、艰苦奋斗，就一定能够战胜前进道路上的风高浪急甚至惊涛骇浪，创造新的更大奇迹。

当前，疫情防控进入措施优化调整新阶段，广大师生要继续保持乐观理性心态，当好自己健康的第一责任人。学校始终牵挂着每一个人的健康，将竭尽所能为大家提供支持和帮助。相信我们一定能携手度过寒冬，共同拥抱美好的春天！

迎接2023，展望充满希望的未来，我们初心不改、信心满满。新的一年，学校将召开第十六次党代会，进一步举旗定向、擘画蓝图，团结引领全体复旦人自信自强、守正创新，朝着“第一

个复旦”的高远目标踔厉奋发、勇毅前行！

星辰大海，虽远必达；唯有奋斗，最是美丽。新征程上，每个复旦人都是奋斗者、追梦人。让我们更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，把建设“第一个复旦”的不懈奋斗融入中国式现代化的时代洪流，坚持为党育人、为国育才，加快高质量发展，为发展科技第一生产力、厚植人才第一资源、增强创新第一动力打头阵、当尖兵，在全面建设社会主义现代化国家的壮丽史诗中奋力续写复旦新的辉煌！

光荣激励着我们，梦想召唤着我们。让我们踏上新征程，向着新的奋斗目标，出发！

复旦大学
党委书记焦扬 校长金力

复旦大学多人当选民主党派中央委员

本报讯 日前，各民主党派全国代表大会在北京相继召开。复旦大学多位民主党派代表人士当选为各民主党派中央新一届委员会委员。

其中，葛均波当选为九三学社中央副主席，丁光宏当选为中国民主同盟中央常委、教育委员会副主任，吴晓晖当选为中国国民党革命委员会中央委员，朱同玉、沈维孝当选为中国民主同盟中央委员，郭坤宇当选为中国民主促进会中央委员、徐从剑当选为中国农工民主党中央委员、孙立坚当选为中国致公党中央委员，钱菊英、周磊、雷群英当选为九三学社中央委员。文 / 史喜斌

我校51个项目入选市课程思政示范项目

本报讯 中共上海市教育卫生工作委员会、上海市教育委员会日前公布上海市课程思政示范项目名单，确定上海市课程思政教学研究示范中心、示范课程、教学名师和课程示范团队。复旦大学51个项目入选，其中，复旦大学课程思政教学研究示范中心获批上海市课程思政教学研究示范中心，25门课程获批上海市课程思政示范课程，8位教师获批上海市课程思政教学名师，17个教学团队获批上海市课程思政示范团队。我校获得的上海市课程思政示范项目数量为全市第一。

我校自2017年启动课程思政体系化建设以来，取得了一系列建设成果，涌现出一批教学水平高、育人成效好的示范标杆课程。为总结、推广学校课程思政建设的经验成果，推进学校课程思政高质量建设、长效化发展，日前我校召开课程思政表彰会，对获评上海市课程思政示范项目及校级课程思政标杆课程的教师及教学团队进行表彰。

来源 / 教务处

纪念苏步青先生诞辰120周年特展在松江举行

本报讯 日前，纪念苏步青先生诞辰120周年特展在上海松江区人文松江活动中心开幕。这是复旦大学贯彻落实党的二十大精神、践行立德树人根本任务、红色资源走出校园、培育时代新人的重要举措。

展览共设“为学应竭毕生力，攀高贵在少年时”“平生最是难忘处，扬子湄潭浙水边”“平添簧舍三千子，畅览神州七八春”三个单元，以及“东方第一几何学家”“苏步青与中学教育”“苏步青的人生艺术”三个专题，展览时间为2022年12月15日至2023年2月28日。

文 / 孟瑶 慕梁 李怡洁 摄 / 戚心茹

